
IT. 19 1877.1 színAre 4 filléraiskilez, Hit mljBS 1. szombat

WAVAVAVÍ'gSSSMS*

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 16
Félévre^ — — — 9
Negyedévre — — — 4

POLITIKAI NAPILAPVidéki előfizetési árak:
Egész évre — — — 
Félévre — — — — 
Negyedévre —, — —

20 K Felelős szerkesztő: 
HOVANYI KORNÉL. /

Főszerkesztő:
Dr. GÉN OSI SAMU.

Kiadóhivatal telefonja: 114,tiíterikesiKtőség telefonja: 81b,

•f*»«/•-,-(

tixerkesztőaég és kiadóhivatal: Miskolc*. Hnnyadi-ntca 2. szám.

Egy levélről,
amely nem Jutott el hozzánk

A rendőrség fogdájában Írták 
A Reggelnek címezve, reszkető 
kézzel, borongós lélekkel, de nem 
jutott el hozzánk. Elkobozták. 
Bünbeesett embernek hogyan is 
volna szabad érintkeznie a nyil­
vánossággal? És éppen olyannak 
aki... de ne tépjük fel a súlyo­
san sajgó sebet.

A bűnös ember levelét elko­
bozták és .büntetést kapott talán 
az is, aki ceruzát és papirost 
nyomott a kezébe. A nagykö- 
zönség pedig sohasem ragja 
megismerni a levél tartalmát. 
Mi sem. Csak találgatni tudunk- 
mit lehetett az igazság lakatjává! 
elzárt szobából, éjfélkor, égy 
halványan pislogó gázlámpa 
alatt, rövidre kopott ceruzával 
és felhajszolt idegekkel papirosra 
vetni?

Hogy a körülmények sodorták 
bele? Tudjuk. Hogy máskép nem
juthatott volna a szállításhoz? 
Így lehet. Hogy ettől eltekintve 
becsületesen végezte a reá bízott 
feladatot? Talán. Hogy minden 
keresetét, 82000 koronát jóté­
kony célra ajánlja fel? Nem kel­
lett volna keresni.

Hogy rossz megtaposott és 
megbélyegzett embernek lenni? 
Hogy a szabadság elvesztése 
majdnem egyenlő a halállal? És 
hogy jó volna most odakünn len­
ni, szép áprilisi napon, háborús 
híreket idegesen váró emberek 
között és szabad lélekkel köszön­
tein a gyönyörű toalettben fel­
vonuló májust? Inkább egy fillér 
nélkül, csak az emberek becsüle­
tében? Inkább szegényen, de 
büszkén fenhordott fejjel, nyu­
godt öntudattal és sok remény­
séggel a háború győzelmes befe­
jezése iránt? És gyönyörködni 
az életben, az életben, ami a leg­
szebb ezen a világon, különösen 
ha a fogház falain belül elmélke­
dik róla az ember.

Talán ilyesmi volt a levélben? 
De mindenesetre más, mint az, 
a#ii egyik fővárosi lapban meg­

jelent. Ez a levél nem lehetett 
ilyen száraz. Majdnem poétiku- 
san megindító és keserű lehetett, 
valami' különös izü filozófiával.

Mert amióta ez a világ áll,, rrfin- 
den bűnös megtalálta a 'maga 
filozófiai rendszerét vétkének 
enyhítésére. Nem lehet megkí­
vánni a szerencsétlenektől, hogy 
kifeszitett mellel lépjenek elő:

— Vétkeztem és most bűn­
hődni akarok érte!

A Józan“ Oroszország«
Diáitok tüntetése Pizemysl elfoglalásának 
örömére. - Likőrös cukor vutkl helyett.

lalom ellenére tökrészegen talál­
tak. A vagyonos lakosság köré­
ben nagy kelendőségnek örvende­
nek a konyakkal, likőrrel,^ rum­
mal vagy egyéb folyadékokkal 
töltött csokoládé cukorkák is.

A szállodámban egyszer felljP- 
resett egy férfi, aki azt mondta, 
nekem, ő tudja hogy a külföldiek 
a víznél erősebb italokhoz is hoz­
zá vannak szokva és ha wyskyt 
nem is tud ajánlani, de segítsé­
gemre lehet abban, hogy cgv 
üveg konyakot, jó márkájukat, 
szerezzek. Az ára olcsó. Csak 22 
rubel. ,

(A Heggel tudósítójától.) Egy
Oroszországban utazó amerikai 

német állampolgár Péterváron 
tartózkajfeátv,. am kor az orosz
fővárosba m^érkezett Przemysl 
elestének hire. Az örömhír hatá­
sáról Péterváron tett egyéb ta­
pasztalatairól a következőkben 
számol be az amerikai:

— Délután a táviró meghozta 
Przemysl átadásának hírét. Az 
egyetlen tüntetés, amely Oroszor­
szágra nézve jelentős hír hatása 
alatt keletkezett, körülbelül 600- 
800 diáknak körmenete volt. A 
fiatalemberek zárt sorokban vé­
gighaladtak az utcákon, maguk 
előtt hordva a cár képét. Minde­
nütt, amerre a menet elhaladt, az 
emberek előbb fedetlen fővel ke­
resztet vetettek a cár képe előtt, 
aztán mindenki nyugodtan to­
vább ment az utján, mintha mi­
sem történt volna. Ezer és ezer 
hazafi megváltásként üdvözölte 
a háborúnak ezt az eseményét, 
mert a háború végét látták ben­
ne. A diákok vallásos és hazafias 
dalokat énekeltek és néhány fi­
atalember egy vörös keresztes 
kórház előtt, amelyen francia és 
angol zászlók lengtek, megakarta 
próbálni, liogv a zászlókat lehoz­
zák és a menetbe vigyék. Szándé­
kukban az akadályozta meg őket, 
hogy több vörös keresztes ápoló­
nő az egyik ablakból vizet öntött 
rájuk, ami a lelkesedést kissé le- 
hütötte.

Hétfőn este meglátogattam a 
Marijanszki császári operaházat, 
ahol egy orosz népoperát ját­
szották! Itt is eljátszották a nem­
zeti himnuszt az előadás megkez­
dése előtt, azután még a külön­
böző szövetségesek ‘ himnuszait 
is eljátszotta a zenekar. Az ope­
raház legtöbb látogatója magas- 
rangú katonatiszt, sok tengerész­
tiszt, egyenruhás miniszteri hi­
vatalnokok, de itt sem láttam a 
közönség részéről semmilyen ha­

zafias megnyilatkozást. Mindösz- 
sze annyi történt, hogy a himnu­
szokat állva hallgatták végig. JY 
cári páholy nyitott ajtaja előtt 
mozdulatlanul álltak szál 'egye­
nes testőrök fellzött fegyverrel. 
A páholyban nem volt senki.

Az orosz városoknak körülbe­
lül 99 százaléka, Moszkvával az 
élén, rendeletet,.adott ki, ^ amley 
a szeszes italok' árusítását meg­
nehezítette. A legtöbb városban 
pálinka, bor és sör árusítása 
egyszerűen meg van tiltva. Alko­
holt csak orvosi rendeletre lehet 
a gyógyszertárakban venni. Tel­
jes "fiaimat Oroszországban ter­
mészetesen nem lehet keresztül­
vinni. A szeszes ital jól_ el van 
rejtve, de aki az utat és módot 
ismeri, drága pénzen hozzá jut­
hat. A nagy pálinka- és serfőzdék 
természetesen tiltakoztak a tila­
lom ellen és mozgalom indult 
meg, engedjék meg a sörnek és a 
könnyű bornak az árusítását. — 
Rigában, Rawalban és Odesszá­
ban ezt már meg is engedték. — 
Péterváron azonban a _ szeszes 
italnak bármilyen árusítása vagv 
kimérése szigorúan tilos. A wott- 
káboz szokott munkás természe­
tesen pótolni akarja valamivel a 
hiányt, nagymennyiségben vásá­
rolj á a denaturált spirituszt és 
nagyban virágzik a wottlca házi 
készítése. Az újságok naponta 
közölnek mérgezési esetekről hí­
reket. Benzint, sellakot, kölni vi­
zet és hasonló anyagokat hasz­
nálnak fel a pálinka előállításá­
hoz. Az egyik pétervári gyárban 
a munkások felfedeztek egy üveg 
benzint. Verekedni^ kezdtek az 
üveg birtokáért és dulakodás 
közben az egyik munkásnak égő 
cigarettája beleesett a folyadék­
ba. Robbanás történt, a gyár ki­
gyulladt és porrá égett és a mun­
kások is életűket vesztették. Nap­
ró-napra letartóztatnak olyan 
embereket, akiket az alkohol ti-

lészáros ipii
vizsgásait fagtcchniiuís
u], modernül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Mlskolczon, Csabai-Kapu 2. szám alatt 
mindszenti templnm mellett] megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhtdak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, eziist- 
és cement tömések, jó állás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács telesen Ingyen.
Fogsorjavltások —saját laboratóriumom­

ban — 3 éra alatt elkészülnek.
Adakozzunk a Vörös Keresztnekl 
Segítsük a hadba vonultak csa­
ládtagjait és az elesettek árváit!

Előadás
a kwkotlcakenyér 

sütéséi öl.
A kukoricával vegyitett liszt­

ből való kenyérsütésnek a. buza- 
ji.-zt feldolgozásától lényegesen 
eltérő külön szabályai vannak, a 
melveknek megismerése és alkal­
mazása után gazdasszonyáink a 
jelenleg forgalomban levő ku­
koricás kenyérlisztből élvezhető, 
jó kenyeret süthetnek.

Ezen különleges kenyérsütést 
eljárás megismertetése céljából 
gyakorlati tapasztalatokkal bíró 
szakférfiak f. évi_ május hó 2-án, 
(vasárnap) délután 4 órakor a 
városháza nagytermében oktató 
előadást fognak tartani, melyre 
az érdeklődőket ez utón is meg­
hívjuk. Felkérjük városunk gaz­
daasszonyait, hogy ezen tanulsá­
gos előadáson minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek.

Miskolez, 1915. évi ápr. hó 29.
Dr. Nagy Ferencz, polgármester.
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Ä Dardanelláknál ulabb kudarc érte
a szövetségeseket.

Német előnyomulás Oroszlengyelorsxégban.

ESEMÉNYEM TÖKRE
Kivonat a délutáni táviratokból

GALÍCIA.
— Az általános nyugalomból 

az oporvölgyi orosz támadás 
emelkedik ki. Az oroszok itt már 
napok óta erősítették nehéz tü­
zérségüket, és egyre nagyobb 
erővel bombázták állásainkat. ™ 
Bz mindig a gyalogsági támadás 
bevezetése lévén, a mie:nk erősen 
felkészültek a várható rohamra, 
mely tegnap be is következett. 
Seregünk az orosz támadást vé­
resen verte vissza. Az oroszok

ezúttal is az éjjeli órákban és 
igen hevesen támadtak. Tuchla 
felé menekültek vissza a sikerte­
len rohamok után.

OLASZORSZÁG.
— A Neue Freie Presse jelen­

ti: Diplomác!ai forrásból arról 
értesülünk, hogy nem felel meg a 
tényeknek az a hir, amely azt uj 
ságolta, hogy Avarna herceg bé­
csi olasz nagykövetet kormánya 
Rómába hívta tanácskozásra.

ESTI TÁVIRATOK

Borzalmas csata az Yser 
mentén.

Hága, április 30. Az Yser front 
ról igen nyugtalanító hírek érkez­
nek. Beschinghetet egészen el­
pusztította az ágyú tűz. A temp­
lom két hatalmas tornya, mintha 
ketté volna törve, az angol és 
francia vörös kereszt különítmé­
nyek Armentierestől délre ío- 
küsznek. Az egészségügyi szolgá­
lat nem elegendő. Oost-Wletereu 
mellett erdőkben rögtönzött se­
gélyhelyeket állítottak fel, ahol 
körülbelül ezerötszáz sebesült 
fekszik. — Az Ysen- csatornánál 
Beschinghet és Steenstraate kö­
zött váci/harc tombol. Hatszáz 
belga egy kis német különit- 
ményjt bajonettel az Yser csator­
nába akart belekergetni. Az utol­
só percekben azonban német se­
gélycsapatok érkeztek, egy német 
ágyuüteg ped:g megsemmisítő 
tüzelés alá vette a belga csapa­
tot, amelvnek fele elpusztult, fe­
le fogságba esett. A Liserne mel­
letti bokrok német kézen vannak, 
az El férfiingébe vezető utat no 
dig ugyancsak a németek uralják

Anglia kémjei 
Olaszországban.

Róma, április 30. A Concordia 
nyílt felhívást intéz a kormány­
hoz, amelyben tudomására hozza,, 
hogy a génuai angol konzul, aki 
a háború kitörése előtt öt hivatal­
nokot foglalkoztatott mindössze,

ÉJFÉL UTÁN
Elfogott orosz avlatlkus.

Visszautasított orosz támadás 
az Orawa- és Opor-völgyében.

Budapest, április. 30. Hivata­
los. Az általános helyzet válto­
zatlan. A nap folyamán ágyu- 
harcok és csatározások voltak 
Orawa és Opor-völgyében. Az 
oroszok újabb heves éjjeli táma­

dásait, épp úgy, mint az előbbie­
ket, az ellenség súlyos vesztesé­
gei mellett, visszautasítottuk. —
Höfer. (Miniszterelnökségi saj­
tóosztály.)

Dünkirchen várát osrom alá vették
a németek-

A franciák nagy vesztesége 
a Maas* magaslatokon*

most hetven hivatalnokot jelen­
tett be, akik azonban egész nap a 
kikötőben ellenőrzik a hajókat. 
Felhívja a kormányt, hogy ez el­
len a hivatalos kémkedés ellen 
a kellő formában tiltakozzék. (A 
Nap.)

Győznek a törökök 
Mezopotámiában.

Konstantinápoly, április 30. A 
lapok hadi tudósítói jelentik: E 
hó 25-én hajnalban megtámadtuk 
Ahvestól délre, Mezopotámiában, 
a megerősített angol tábort, mely 
25-én jelentékeny megerősítése­
ket kapott. A harc késő délutánig 
tartott, végre is sikerült az ellen­
séget a belső tábort övező sáncok 
mögé visszaszól-'tani. — Tüzérsé­
günk két nagy és négy kisebb el­
lenséges hajót és két bárkát sú­
lyosan megrongált a folyamon. A 
mi veszteségünk csekély. Az el­
lenség súlyos veszteségeiről még 
nem kaptunk pontos számadato­
kat.

A bukovinai harcok 
eredménye.

Bukarest, április 30. Bukovi­
nában és Délgaliciában még foly­
nak a harcok, bár az osztrák-ma­
gyar csapatok offenzivájuk első 
célját elérték. Az oroszok min­
den kísérlete, hogy az osztrák­
magyar csapatoknak szerzett po­
zícióit visszahódítsák, hiábavaló. 
(A Nap.)

Berlin, április 30. A nagy főha­
diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A tengerparton ellensé­
ges repülők élénk tevékenységet 
fejtettek ki. A repülők bombái 
Ostendében csak házakban okoz­
tak jelentékeny kárt. Dünkirchen 
várát tegnap tüzérségi tűz alá 
vettük. Flandriában a nap külö­
nös esemény nélkül telt el. Éjjel 
az ellenség Steenstraate mellett 
támadott A harc még folyik. A 
csatorna nyugati pratján Steen- 
traate és Hetsas helységek kőze­
tében a hídfőket kiépítettük és 
erősen tartjuk. A csatornától ke­
letre. Yperntől északra zuávok és 
turkok támadást kíséreltek meg 
jobbszárnyunk ellen. A támadás 
tüzünkben összeomlott.

Champagnéban, Lemosni ítől 
északra a franciák semmit sem 
voltak képesek visszafoglalni a 
tőlük tegnapelőtt elragadott had­
állásból. Az egyezer méter liosz- 
szuságu és háromszázméter szé­
lességű erődcsoportot egész ter­
jedelmében átépítettük és tart­

juk. Az Argonnokban csapataink 
Le Four de Paristól északra ro­
hammal bevettünk egy ellenséges 
lövészárkot, egy tisztet s harminc 
főnyi legénységet elfogtak. A te^ 
repet az ellenségnek többrendbeli 
ellentámadásával szemben is 
megtartottuk. Comaynél, az Ar- 
gonnok keleti szélén, egy ellensé­
ges repülőgép lezuhant, utasai 
meghaltak. Maas és Mosel között 
a franciák tegnap a Maas ma­
gaslatokon általunk elfoglalt 
hadállásokat eredménytelenül tá­
madták. Flireytől északra is, az 
ellenség nagy veszteségei mellett, 
meghiúsult egy francia támadás. 
A Maas magaslatokon április 
24-től 28-ig vívott harcokban a 
franciák csupán foglyokban 48 
tisztet, köztük három ezredpa 
rancsnokot és kerek számban 
négyezer főnyi legénységet vese­
tettek. Harwich erődre (Anglia 
keleti partján) ma éjjel bomba 
kát dobtunk). (Miniszterelnöksé­
gi sajtóosztály.)

Az entente flotta ulabb kudarca 
a Dardanelláknál* 

Abbahagyták az ostromot.
A török csapatok Kuinkáiénál visszaverték 

a partraszállltott ellenséget.
Elsülyesztett katonaszállitó halók.

Konstantinápoly, április 30. A re Tenedosba visszavonult. 1/
főhadiszállás jelenti: Kumkaleh- 
nál a partra szállott ellenséget 
teljesen elűztük. A Dardanellák 
anatóliai partján nincs ellenség. 
Kabatepénél makacsul igyekez­
tek tartani magokat. A féisrfg,1 
többi pontjáról az ellenséget el­
űztük. A Jean D'Arc francia pán­
célos cirkálót megrongáltuk, mi-

angol torpedózuzót a tengerszo­
ros bejáratánál és több bárkát, 
naszádot és uszályhajót, telve ka­
tonákkal, elsülyesztettünk. A Mes 
titz és Triumph hajók megron­
gálva visszavonultak a csatave 
nalbóL Két napja a flotta nem 
kísérletez.

Budapest, április 30. A Pester 
Uoyd tudósítója jelenti: Kuriina 
és Tölgyes között ma egy orosz

repülőt leszállásra kényszeritet- 
tünk. Az aviatikus, aki tiszt volt, 
fogságunkba került.

Hadi tanács Görögországban.
Athén, április 30. Ma az összes 

hadtestek vezénylő tábornokai­
nak részvételével hadi tanáéi 
volt. (Magyar Táv. Iroda.)
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Ä német előcsapatok elérték 
a libául vasútvonalat. 

Nagy orosz veszteség Kálváriánál,
Berlin, április 80. A nagy főha­

diszállás jelenti: Keleti hadszín­
tér; Oroszország északnyugati 
részében operáló haderőnk él­
csapatai tegnap széles arevoual- 
ban elérték a Dunaburg—libaui 
vasútvonalat. Komoly ellenállást 
az azon a vidéken levő orosz csa­
patok, köztük a Memmel elleni 
rablóhadjáratban részt vevők, ed­
dig sehol sem kísérlettek meg.

Fémet
a hadseregnek!

A tizedik napon a következők adakoz­
tak: Fiileky László, Csepcsek Pál, Fischl 
Kde, Pongrácz Qyuláné, Penyigei Man­
sur Lajos, Villány Andor, N. N„ Bihary 
Ferencz, Éva Ernőné, Rácz Józsefné, Si­
mon Miksa, Zsupán Lászlóné, Leszik And 
rásné, Reizingr Lajos, özv. Lekele Ist­
vánná, N. N„ Jesze István, Lály Lajosáé, 
Mandl Imre, Forray János, özv. Toros 
Istvánné, Lukrán Miklós, Darvas Józset- 
iic, özv. Bodnár Károlyué, Szilágyi Mik- 
lósné, Dereticsény István, Póta Miklós, 
Weidenfeld Jakab, Petro István, Szent- 
pály Qyula, dr. Singer Henrikné, dr. Re- 
sovszky Emilné, Szepesi-uti fiúiskola, 
Bodolay Qyula, Kecskeméthy Sámuel, 
Pásztor Lajosné, Lichtmann Miklósné, 
Fiiedmann Mórné, ifi. Kiss József, Nagy 
•Qyula, Balázs Miklósné, Glasner Gézáne, 
Újvári Erzsiké, Balázs Sándor, Gelmann 
Dánielné, N N., Diószegi János, Liszauev 
Kálmánná, Kazinczy-uti leányiskola, Spie 
gél József, Munyay Eugénia, Veite 
Aranka, Klein Regina, dr. Nagy Ferencz, 
polgármester, Friedrihovszki Ferenczné, 
Demeter Istvánné, Vadász István, Ist- 
vánffy Qyula, özv. György Jakabué, 
Nagyabony Varga Károlyné, Lehőczki 
Györgyné, Újvári Dezső, Weinbergei 
Mártonná, Bizony Ákos, Kliil Károly, 
Klein Regina, Sárfi József, Schneider Er­
nő, I. számú állami polgári fiuskola,, La- 
zanczy István, Máté Lajos, Korányi Fe­
rencz, Gelmann Mórné, Szabó Jánosné, 
Keviczki Jolán, Bródy Gyula, Széli Mik­
sa, Ehinger Ilonka, Széppé! Károlyné, 
Bán Józsefné, Királyi ügyészség, özv. 
Szepessy Andrásné, Kiss Istvánné, Takó 
Sándor, Horváth Árpád, Schweitzer Ál-

Nyersolallokomobllokat
cséplési célra ajánlunk, amíg készletünk tart.

Szilágyi és Distant motor, gépgyár 
és malomépítészete Mlskolczon.

Hal léphetiUk ét ex osztrák hatért?

Jelenleg Szacola körül vannak 
harcok folyamatban. Kalwarjá- 
nál az oroszok nagyobb támadá­
sai, nagy veszteségük meglett, 
meghiúsultak. Öt tisztet és ötszáz 
főnyi legénység sebesületleniil 
került kezünkre. Tovább délre is 
Kavarja és Augustow közt ku­
darcot vallottak az oroszoknak 
ellenünk intézett előretörései. — 
(Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

bei Iné, ifi. Anderkó Kálmán, Anderkó 
Anna, Lásy Lajosné, Grosz Dávid, 
Schvarcz József, özv. Lustach Lajosné, 
Lestnek Mariska, Pócs Endre, özv. Kiss 
Jánosné, K. Kiss Józsefné, Izraelita hit­
község. Koncz József, Nemessányi Kál­
mán, N. N„ Pálffy Józsefné, Szűcs Sán­
dor, Mogyoróssy Salamon, Braun Rózsi- 
ka. Braver Sándor, Starnberger Lajosnc. 
Ortli. izr. hitközség, Fried Zsigmondné, 
Radocziner Adolf, Rosenthal Vilmos, Ha­
jós Manó, Bogár Józsefné, Friedmann 
Miksa, Berkó Bénult, Greiner Adolfné, 
Hochmann Miklós, Schvarcz Mórné, 
Czeichner Adolf, Klein Regina, Grosz Iz­
rael, Hoffmann Mór, dr. Sugár Jakab, 
Stern Lajosné, Varga Jakab, Klein Jakab- 
né, dr. Grosz Józsefné, Lövy Jenő, Klein 
László, Rosenberg József, Goldstein Mór­
né, Drucker Ignácz, Silbermann Izidoi, 
dr Gyömrei Bertalan, Tupler Sándor, 
Gábor Ernő, Spiegel József, Griinbaum 
Ignácz, Friedmann Márton, Hönigsfeld 
Salamonná, Deutsch Pál, Grosszmann 
Adolf, Neumann József, Reisz Miksa, Eg­
ri Zsgimond, Deutsch Pál, Grosszmann 
Jenőné, Hochmann Lipót, Neumann Mór, 
Zimmermann Hermann, Weiszmann Sa­
lamon, Friedmann Sámuel, Braver Izrael- 
né, Stern Miksa, Lang Mór, Weiszberger 
Henrikné, Eötrö Lajos, Braunfeld Sándor, 
Auerbach Lipót, Rosenthal Zsigmond, 
Stern Jenő, Török Aladár, Krausz Lajos, 
Schwarcz József, Róth Ármin, Friedman 
István, dr. Halmos Géza, Bognár Lajos, 
Weiszfeld Márton, dr. Robicsek Adolfné, 
dr. Spira Salamonné, özv. Fischer Már- 
kusné, özv. Klein Dávidné, Deszberg Jó­
zsef, Haas Sománé, Barna Sámuel Siposs 
Imre, Schwarcz Miklós, Bachner Adolf, 
Kleni Irén, Kleni Zoltán, Moor Károly, 
Anderkó Lajos, özv. Markovics Mórne, 
Braun Mór, Lövy Gáborné, Braun 
Adolfné.

Hírek ulabb tengeri Utköxetről.
Rotterdam, április 30. Vlissin- der melletti világítótorony felöl 

genben szakadatlanul ágyudör- jön. Azt hisz:k, hogy tengeri iit- 
gés hallható. A hang a Noordhm- kőzet van folyamatban.

Értesítem az érdekelteket, hogy 
azon helységek, melyeknél az osz­
trák határ az útlevél kivonat ha­
tározatai szerint átléphető, a kö­
vetkező :

Szilézia. Vámvizsgáló épületek 
a következő állomásokon: Zieditz. 
Oderberg, Tropau, Jegendorf és 
Weidenau s a következő vámuta- 
kon: Dzieditz, Renardovicz,
Sc-hwarzvasser, Petrovich, Oder- 
berg-Stadt, Hruschau, Dielhan, 
Oppahpf-Stettin, Battel sd or f,
Zuckmantel, Niklasdorf, Weide- 
nau-Stadt, Barzdorf, Weisbach, 
Weiswasser és Krautenwalde.

Csehország. Minden nyilváno­
san közlekedő vasút a vizeknél 
levő kirakodó helyek s vámutak.

Felső-Ausztria. Branau am Inn 
Simbacli, Seherding,, Passavt 
Ach, Hajbach, Mariahilf, Ober-

Tavasz a Kárpátokban,
Tábori levél Miskolczra.

Az első szép tavaszi nap! Ta­
vasz a Kárpátokban! Ez a nap­
sugár, ez a fény itt a magas bér­
cek felett, a csillogó, ragyogó hó 
mely zugó völgypatakokban ha­
bos vízre olvad, ez a madárdal, ez 
a melegség otthon mind ismeret­
len fogalom. Tegnap még ítélet­
idő, 'búgó szélvész sirt a nagy fe­
nyők között, s a hó, az éles tüskék 
százezrei sértően vágódnak az ar­
cunkba.

Ma valami varázslat messze 
délre vitt innen. Madárdaltól 
rengő erdők, égető, vakító napsu­
gárban, hangyák, bogárkák ezrei. 
Pillangók szálldogálnak felettünk 
s az ágyuk távol morajlására ösz- 
tönszeriileg a zivatar felhőket 
keressük az ég peremén! Ez a 
kárpáti tavasz s mi a tél és ta­
vasz válaszutján kettős gyönyö­
rűséget érzünk. Tegnap búcsú a 
kinzó, de gyönyörű fehér világ­
tól. Szenvedéseink megszentelik, 
hozzánkvalónalt sejtetik a kör­
nyezetet, csoda-e, ha sóhaj száll 
az évszak után, mely talán egy 
év múlva otthon fog regéket me­
sélni rólunk, a szenvedők hadse­
regéről — a hosszú éjj eken.

Itt Isten hozzáddal köszöntjük 
a tavasz előfutárjait. Ki tudja, 
micsoda szenvedések hátteréül. — 
Az utóbbi napokat már relativ 
nyugalom jellemzi, bár azok sem 
múltak el izgalmak nélkül. Lö- 
vegfedezet voltam! Itt mindenki 
a békéről beszél. Az egyik ágyú­
nál egy erdész vezette a tüzet. 
Jámbor fin, kenyerét a kolozsi 
erdőkben keresi s megosztja fia­
tal, szőke feleségével és arany- 
hajú kis fiával. Sokat küzdött, 
kiüldözött fiú, de hál* Istennek, 
küzdve, vagyonkát, házacskát 
szerzett. Kilenc, hónapja gondoz­
za az öreg ágyút, mely eddig 
sértetlen s büszkén hangsúlyozza 
„sértetlen“. Soha úgy nem kínoz­
ta a béke gondolata, mint ma, 
13-án. Hogy fog hazarepülni az 
erdőszéli kis házba a szőke asz- 
szonv kához és az aranyfürtú 
fiúcskához.

— Zászlós ur, itt a jegygyűrű 
az ujjamon, az egyetlen ékszer, 
amit hordok, nem illik a sárba 
az arany, ezt mégis elhoztam, bár 
a legdrágább. A tiszt uraim eb­
ből megtudták, hogy nős vagyok. 
Féltenek is, de én nem fogadok 
el semmi kedvezést. Most katona 
vagyok.

Harsány telefonparancs szakit 
félbe: X hegyi üteg elhallgatta-

kappel, Hanging és Angerhauser.
Sa/zburg. A bajor állami vasu­

tak, valamint a cs. és kir. alváne- 
hivatalok a következő helyeken: 
Oberndorf, Saalbürcke, Walser-

Tirol-Voraíberg. Kiefersfel- 
berg. Ste'npas, Hangendenstein 
és a következő' vámkirendeltsé­
gek: Dürnberg, Grosgmain és 
Hirschblhel.
den, Kufstein, Schamitz, Ehr 
wähl Gtriesen, Wils. Bregenz, St.- 
Margarethen, Feldkirch, Riva, 
Ala, Tezze és Grignó.

Krajna. Pontafel.
Tengermellék. Cervignano, Oor- 

mons és Triest.
Dalmatia. Cattaro, Ragusa, 

Gravosa, Zara, Sebenico és Spa- 
lato.

Miskolcz, 1915. évi ápr. hó 28.
Dr. Rimóczy, rfőkapitány.

tandó. Mozgolódás. A belövő 
shrapnell sírva repül át a hegy­
re. Sehr genau richten, libeíle 
einz weniger! Abgeben, abgege­
ben! mind halkabbá válik a kom­
mandó, amint fedezékem felé 
megyek. Égő pokol szakad le, 
nehéz orosz lövedék csap le az 
ágyú elé. Még fél libella, s végül 
síró bugás közeleg, nekilapulok a 
fedezékem falának, melyet ve­
lem együtt a mélységbe rántani 
láttuk a titáni erővel.

Isten légy irgalmas, két em­
ber ugrik el az ágyútól, majd 
magas ívben repülnek a fákon 
keresztül. Odarohanunk a véres 
tetemroncsokhoz. Egyik fél fej 
nélkül esett egy nagy törzsnek s 
a?. összetört., véres, sáros ujjak 
között az aranygyűrű csillog mo- 
csoktalan fénnyel... Az ágyú 
sértetlen.

Ott a kolozsi erdők között, de 
szerte mindenfelé a békéről be­
szélnek, könnyező szemekkel a 
könnyező szemű békéről, amelv 
sirva fog jönni, a sirók vigaszá­
ra. De könnytelt kendője mái 
nem fog könnyökéit szárítani.

Az első szép tavaszi nap. Alig 
irom le e sorokat. A melegtől rez­
gő ormok felett nehéz felhők 
kúsznak a horizontra, távoli dör­
gés bug a közeli ágyuk hareogú 
szavába. Zivatar-e, ágyú hangja- 
e, találgatják a naiv lelkű har­
cosok. Mindé,gy a szegény kato­
nának! Ágyu-e a zivatar, vagy ha 
úgy tetszik: zivatar az ágyú. — 
Mindegyik veri, tépi, szakgatja 
s mégis az első szép nap, az első 
csalóka napsugár reménysugarat 
lop a kérges szivekbe. Ki tudja, 
mire jó. Nincs nagy csalódén 
nag'- reménység nélkül!

HÍREK
— Kereskedők és iparosok se­

gélyezése. A hadviselés folytán 
nehéz helyzetbe jutott kereske­
dők, iparosok és alkalmazottak 
támogatásaira, mint annak ide­
jén már közöltük, a Kereskedel­
mi és Iparkamara előterjeszté­
sévé a kormány a huSzezérkoro- 
nán felüli jövedelmek megadóz­
tatásából befolyó összegekből ha­
vi tízezer koronát bocsátott a Ka­
mara rendelkezésére. A szép ak­
ciót a Kamara az egész kerület­
ben megindította. E célból a ke­
rület nagyo'bb városaiban helyi 
bizottságot, Miskolczon. pedig kö­
zépponti bizottságot szervezett, a 
melynek elnöke Pfliegler Ferenc, 
kir. tan., kamarai alelnök, tagjai.
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pedig a helybeli kereskedő es 
iparos társulatok es szervezetek.
Á bizottság lelkesedéssel végzi 
szép, de nehéz feladatát s tekin- 
tetei a lakbérnegyedre, ma dél­
után adta ki a segélyek első rész­
letét, mely havonta húsz—negy­
ven korona között mozog. A bi­
zottságban való részvételre fel­
kérte dr. Nagy Ferenc* polgár­
mestert, aki a Kamarának a. he­
lyi szociális ügyekben kifejtett 
munkásságáért és élért eredmé­
nyéért a város neveben köszöne­
tét fejezte ki. A segélyért folya­
modványok a Kereskedelmi es 
iparkamaránál (Erzsebetter 3.) 
nyújtandók be és pedig úgy ön­
állóak, valamint a hadba vonul­
tak családjai. Azonban csak azok 
vehetők figyelembe, akik a had­
viselés okozta állapot miatt .in­
tőitek nehéz sorba.

— Ápolónői tanfolyam. A ma- 
*yar szent korona országainak 
Vörös Kereszt Egyletének mis­
kolci választmánya áltál bor- 
sodvármegyei Erzsebetkozko -
háziban legközelebb rendezendő
hivatásos ápolónői tanfolyam f. 
évi j üli us hó ele jen veszi kezde­
tét. A teljes díjtalan tanfolyam­
ra felvétetni óhajtók fordulnának 
minél előbb dr. Köllner Karoly­
hoz, a miskolczi városi- választ­
mány iigvvivo alelnokehez, (A 
hol ez, Erzsébet-közkórhaz) aki az 
érdeklődőknek akar szóbeli, akar 
ievélbeli megkeresésre szívesen 
ad részletes felvilágosítást. —

Hiebb önkéntes ánolónői tanfo­
lyamot a választmányi cgu
lyumot a vaia&zauany egyelőre 
nem rendez.

— Dr. Bodnár Ignácz orvos, 
bőrgyógyász és urulógus lakásai 
Deák-utca 4. szám, II. emelet 
(szemben a sz nház nappali pénz­
tárával) tette át.

— Aki a mai nehéz Időket, ha csaK 
egy pár percre is, fe edteti ve ünk, való­
sággal jótékonyságot gyakorol. Ezt teszi 
az Uránia mozgószinház, mikor színre 
hozza a Coralie és Társa cimü, kissé si­
kamlós bohózatot. E nagysze.ü vígjáték 
f. hó 31-én és május 1—2-án kerül a vá­
szonra. A pikáns helyzetek boszorkányos 
változatai mindvégig kacagtatja a nézőt.

_ Willy Curley ez a Miskol­
cion is kedvelt professzionetus 
ökölbajnok tegnap óta ismét a 
városban tartózkodik. Ezúttal 
nem dzsiu-dzsicu fogasokra 
óhajtja Willy a közönséget oktat­
ni. Curley megrokkant egy kissé, 
négv hónapi katonáskodás után, 
meghűlt, megfázott, megbetege­
dett és mint rokkantat szabadsá­
golták. Az izmai sajnos nem a re­
giek többé, hosszabb pihenésre 
van szüksége, hogy ismét rendbe 
jöjjön. A kedve azonban a régi es 
friss. Most azért jár Miskolczon, 
hogy az 1914—1915-iki világhá­
ború cimü, rendkívül erdekes 
diszműnek csnáljon propa­
gandát. Ajánljuk Curley mes­
tert a közönség figyelmébe. — A 
munka szép és olcsó és a joyede- 
lem egy részG háborús céioKUt

szolgál. Mindenki, gazdagabb 
lesz egy érdekes emlékkel, na 
Willy Curleytől vásárol.

színház
Szinliázi műsor:

Szombaton: A kék egér.
Vasárnap délután: Igloi diákok, 

este : Ártatlan Zsuzska.
Hétfőn: ártatlan Zsuzska.

& kék mér.
Engel és Horst bohózata ügye­

sen ötletesen szőtt, szellemes da­
rab’ sok helyzetkomikummal es 
kacagtató kiszólásokkal. Itt-ott 
egészen a legjobb francia bohó­
zatok nívóján mozog, könnyed 
libbenéssel és sok eredeti ötlettel. 
A bemutatót nagyobb közönség 
nézte meg, amely mindvégig ;jol 
mulatott. Az előadás jó volt. A 
szereplők képessegük légi avat 
adták. Érdemes ezt a kedves bo­
hózatot megnézni.

flpréhfrcietésefe.
Kerestetik ügyes laboráns. A 

ki már volt valahol alkalmazva, 
előnyben részesül. Jelentkezni le­
het Oroszlán-gyógyszertár dr.
Hercz. ^
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Műsor május 1-én és 2-án:

MomoMos taiiditik.I Bűnügyi apacs dráma 3 ielvonásban. |

A zöld lámpa.
i Szenzációs detektivdráma 3 felvonásban, j

Miskolcz, 1915. május hó 1

Hirdetmény
Ertesitem az utazó közönsége* 

hogy az utazási igazolványak f. 
évi május Hó 1-étől kizárólag Ba- 
loo-h Zoltán b.-rendőrfőkapitány 
73—75. szám alatti hivatalos he­
lyiségében válthatok.

Az igazolványok hétköznapé- 
kon reggel 8 órától délutáni -j 
óráig, délutáni 4 óratol este 7 
óráig, vasár- és ünnepnapokon 
reggel fél 9 árától délután 1 oratg 
válthatók.

A fent megjelölt időpontokon 
túl utazási igazolványok nem- 
adatnak ki.

Miskolcz, 1915 április hó 30.
Dr. Rimóczy József,

rendőrfőkapitány

Rendes helyérak.
I L lóadások kezdete : Vasár- és ünnep ! mpoko d. u. fél 3. fél 5, este fe! 7 
' h és fél 9 órakor.

Urania
Nagy MozgAszInhés

F. hó 30-án, május l-én és 2-án:

Coralie és Társa,
pikáns vígjáték 4 felvonásban.

A nésie*
Dráma 2 felvonásban.

Btosudes 8»e8f&r8k
eíőadások kezdete t Hétköznap délután I 

-1 és este fél 9 órakor. Vasár- ép ünnepnat I 
I ö féj 3, f£t % «él 7 és este fél 9 órako'. g

legnagyobb választékban 
legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman
és Fia slrkíMtárában 

Miskolcz, tatai-kaja 51.

Hirdessen
A Reggelben.

Keresek egy gyors- és gépírás­
ban jártas jóirásu, lehetőleg

érettségizett fiatal embert 
azonnali belépésre.

Ajánlatok, „Biztos jövő“ jeligére a 
kiadóhivatalba nyujandók bo. F.

I Tetoek és mtel 
éiösdiek ellen ■

Teleim 416. teplt« 1874.

TÖRV. VÉDVE.

Trikresol tartalmú hintőport szövetsége­
seink orvosai melegen atanlják harctéren 
levő ka to ámlvak. Pusztítja, eltávolítja 
a (elveket, fertőtlenít, megóv a ragajyos 
betegségektől. Kapható ^ mit1 den gyógy 

szertárban, drogériában.

Ára 1 korona.
Főraktár Miskolczon : Dr. Hercz János

Oroszlán-gyógyszertárában.
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monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

130 saját fióktelep. 
900.000 pár évi gyártás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
$zéchenyi-utca.


